

昌吉小吃街消费复苏人气火爆

本报讯 通讯员殷雪娟、闫雯报道:近日,随着天气转暖,昌吉小吃街人来人往,有很多市民和游客前来品尝美食,许多摊位前还排起了长龙,生意十分火爆,日客流量达到8000人次以上。

在昌吉小吃街,大部分餐饮店铺都已开门迎客,整个小吃街里飘满各类美食的香味,不少店门口都有顾客排队等候。

“这儿的小吃种类特别多,味道也特别好。现在天气越来越热,下班后过来,然后吃个小吃,买点小零食。”昌吉市民穆燕说。

“生意越来越好了,游客也挺多

的,特别星期六星期天,我们现在一天能接收七八十个订单,日销售额平均都在3000块钱左右。”昌吉小吃街商户赵世泉开心地说。

随着天气转暖,前来品尝美食的游客和市民也会停留驻足品尝特色美食,马铭霞的小吃店就是热门打卡地之一,作为在昌吉小吃街经营了14年的老店,她对接下来的旅游消费很有信心。

“我们现在每天都要准备新鲜的食材,每天的销售量也挺大,每天消耗的面粉有七八袋,营业额也在好几千元,我们有信心把生意做得越来越好。”昌吉小吃街小惠锦油糕店负责人马铭霞说。

为了吸引更多游客持续旅游消费,昌吉小吃街还加大招商力度,以最高优惠45%的租赁价格扶持中小商户入住经营,同时,与市场监督管理部门加大食品安全质量检验力度,严把食品质量关,不定期开展食品质量抽查,确保消费者和游客吃得放心。

“我们在文化引领旅游、丰富文化活动这方面做了大量工作,对接了各大旅行社,同时与文旅局、艺术培训学校、民间艺术团体对接,通过免费提供场地进行表演,推动日间夜间经济发展,提升小吃街人气和文化氛围。”昌吉小吃街管委会行政部接待员张春焕说。

防重症 保健康

巩固疫情防控重大成果

——国务院联防联控机制

新闻发布会回应防疫关切

国家卫生健康委疫情应对处置工作领导小组专家组组长梁万年近日表示,我国经受住了这一轮疫情的考验,建立了较好的人群免疫屏障,可以说本轮疫情基本结束,现在的感染是处在零星的局部散发状态。

全力以赴开展医疗救治

根据中国疾控中心发布的数据,三年多来,我国新冠病毒感染者死亡率保持在全球最低水平。尤其是2022年11月以来,医疗卫生机构围绕“保健康、防重症”,全力以赴开展医疗救治。

重点采取了哪些措施?国家卫生健康委医政司副司长李大川介绍,一是实施重点人群分级健康管理。发挥基层医疗卫生机构作用,对辖区内合并基础疾病的老年人等高风险人群实施健康监测,根据红、黄、绿三个健康风险等级实施分级健康管理,一旦发生病情变化及时转诊。

二是迅速扩充医疗资源,保障救治需要。二级以上医疗机构发热门诊短时间内由7337个扩充至1.6万个,重症病床由19.8万张扩充至40.4万张。同时,组建16支国家医疗队和118支省级医疗队。

三是做好农村地区疫情防控救治工作。以县为单位网格化布局县域医共体,将合并基础疾病的老年人、儿童等重点人群纳入医联体管理,推动城市优质医疗资源向县域下沉,并加大对农村地区巡回和巡诊力度。

四是大力推动互联网医疗,更好满足人民群众在疫情期间看病就医需要。

五是不断优化医疗救治策略。出台第十版诊疗方案和第四版重症诊疗方案,明确重型、危重型高危人群分类和早期预警指标,对于轻症病例早期介入,强化关口前移,坚持中西医结合和多学科诊疗。

继续抓实抓细新阶段疫情防控各项工作

新变异株是否可能引发新一轮感染高峰?专家研判分析认为,由于我国刚经历了疫情大流行,人群体内留存的中和抗体会在短期内提供免疫保护,近期引发新一轮规模流行的可能性较小。

中国疾控中心传防处研究员常昭瑞介绍,目前我国在新冠病毒变异株检测中,如发现首次报告的、重点关注的国际流行毒株,都会进行感染个案调查与核心密接调查,并开展风险研判,一旦发现传播力、致病力增强的新型变异株,及时按照相关方案采取措施。

常昭瑞同时表示,目前多地仍有新冠病毒感染病例发生,应继续做好个人防护。如果学校发生疫情,要平衡好疫情处置和正常教学秩序的关系,由专业人员根据学生既往感染水平、疾病严重程度、疫情发展阶段、病毒的感染株等进行综合研判和风险预估,然后做出相关处置。

国家疾控局监测预警司司长杨峰提醒,全球疫情仍在流行,病毒还在不断变异,各地各部门要继续抓实抓细新阶段疫情防控各项工作,提倡广大人民群众继续保持良好的卫生习惯,坚决巩固来之不易的防控成果。

来源:新华社

纺织企业开足马力忙生产

本报通讯员 陶维明 刘鑫承

强信心 起好步 开新局

近日,在呼图壁县一家纺织企业,车间内工人们正在生产线上有序作业,车间外装卸工正在装车运货,一派忙碌景象。该公司主要从事棉花购销和棉纱生产等,产品主要销往广东、河南和浙江等地。

近年来,呼图壁县靠着当地优质棉花资源,培育壮大棉花和纺织服装产业,持续带动当地农牧民就业增收,助力乡村振兴。

右图:工人们正在生产线上有序作业。陶维明 摄



在纺织车间,工人们正在检查纺纱质量。陶维明 摄



装卸工正在装车运货。陶维明 摄

奇台县疾控中心开展传染病预防知识宣传活动

本报讯 通讯员白云峰报道:春季是传染病的高发季节,为了加强农牧民对传染病的预防意识,3月10日,奇台县疾控中心组织工作人员走进奇台县吉布库镇吉布库牧业村,开展传染病预防知识宣传活动。

在讲座上,县疾控中心专家围绕传染病的特点、传播途径、流行过程以及预防措施等方面,向牧民科普了春季多发流感等传染病的预防知识,重点讲解了牧区常见的布鲁氏杆菌病(简称“布病”)的防控知识,对养殖户所关心的牛羊养殖中个人防护和“布

病”的检测等问题进行了面对面交流。

奇台县疾控中心将结合流感疫情防控实际,针对春夏季传染病防控形势和季节特点,开展丰富多彩的科普知识宣传活动,让传染病防控知识进牧区、进校园、进入寻常百姓家,为打造健康奇台助力。